

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: . . . . .  
 Vidéken: . . . . .  
 Egy hónap . . . . .  
 Negyedévre . . . . .

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és lejtutajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piac-utca 47. és 49. szám.

## Fejérváryék ügyvezetnek.

Miért nem fogadta el a király a lemondást?

A szolidáris darabantok.

Budapest, decz. 21.

Fejérváryék, dacára, hogy lemondtak a kormányzásról, tudni sem akarnak arról, hogy elhagyják helyöket, csupán a forma kedvéért és a látszatért nyújtotta be a miniszterelnök a bukásról szóló okmányt a királynak. Vigan kormányoz tovább a vén generális és még vigabban közigazgatja a törvényhatóságokat Kristóffy. Persze mint eddig, úgy a jövőben sem lesz semmi fogantatja a kabinet rendelkezéseinek, sőt azzal, hogy lemondtak, csak tápot adtak a nemzeti küzdelemnek, mert bukott kormány utolsó erőfeszítéseit senki sem respektálja. A politikai helyzet egyébként igen szépen bonyolódik kifelé. A korona keresi a nemzet és a közte fennálló ütnék áthidalását.

A darabantok a királyt is meg-

fenyegetik, akár a rossz cseléd a gazdát, hogy ha ezt, vagy azt nem teljesíti, otthagyja a szolgálatot. Éppen így jártak el Fejérváryék is, a mikor újabb törvénytelenésekre kértek felhatalmazást. A kérést a korona nem teljesítette, de a szolgálati könyvet se adta ki a cselédeknek.

A Fejérváry-kabinet ma délelőtt tíz órakor ismét minisztertanácsra jött össze, amely déli 1 óráig tartott. Ezen a kormány — mint a kiszivargó hírek elárulják — hosszabb időre megállapította a tervét. A tegnapi lemondási ceremóniával végzett a skrupulusaival s valósággal azzal az érzéssel, mintha a legalkotmányosabb dolog volna, amit csinál, nekikezd ismét a dolganak. Ma Lukács György és Bihar Ferencz is hozzájárultak a kabinet szolidaritást kimondó határozatához és indul ez a disztelen társaság — a negyedik lemondás felé. Ez azonban — mint bécsi jelentések hirdetik — január elején bekövetkezhetik. A béketárgyalások ismét megkezdődnek és ha valámiképpen meglesz a megegyezés — amire ebben a pillanatban nem tulsá-

gosan sok a kilátás — a kormány lemond és márczius elsejéig mint ügyvezető kormány viszi az ügyeket.

Az kétségtelen, hogy a tegnapi lemondással befejeződött Fejérvárynak októberben kapott megbízása, melynek értelmében magának rövid időn belül oly pártot szerezzen, mely az esetleges feloszlítás után többséggé válhatik. Ez a politikai program kivihetetlennek bizonyult s így máától kezdve a Fejérváry-kormány csak mint adminisztrator működhetik, megfosztva még látszatától is a törvényességre való törekvésnek.

Érdekes részlet, hogy a kabinet többsége a lemondást megsürgette már akkor, mikor a választási javaslat benyújtását a király megakadályozta. A lemondást sürgető miniszterek azzal argumentáltak, hogy politikai programjuk gerincze ez a javaslat s erre nézve oly erős az obligójuk, hogy ha be nem válthatják, a legulyosabb politikai vereséget szenvedik. Ezzel szemben legalább azt követelték, hogy a korona adjon felhatalmazást az országgyűlés feloszlításához. A kabinet

## Egyedül.

Irta Charles Ewald.

Egy pillanatra ölébe tette kezét, fejét lehajította és mereven nézett a szoba sarkába. Majd újra lejátszotta a darabot és halkán dudolta hozzá a szöveget.

Azután felkelt és lezárta a zongorát. Néhány pillanatig maga elé merengett. A szobában mélységes csend uralkodott és az utca is téli almát alusza.

— Betti!

Érezte, amint a térde megrepeg. Csak nézte a feléje irányuló pillantást. A férfi hozzálépett és megragadta a nő kezét. Lerogyott a székre, a melyet a férfi tett elejé.

— Ugy-e bár, hirtelen leptelek meg? Légy nyugott nem leszek szenvedélyes.

— Nem tudtam tovább elmenteni. Fél-éve már, hogy nap-nap után a házad előtt megyek el, órákig ácsorgtam az ablakod előtt, csak azért, hogy láthassalak. Tovább nem bírtam. Eljöttem hozzád.

A nő nem értett semmit abból, a mit a férfi mondott neki, de a hangja megnyugtatta.

A férfit felizgatta a nő hallgatása és mindig szenvedélyesebb hangon beszélt.

— Nem is sejtet, hogy mennyit szenvedtem. Nagyon sokat gondoltam azokról az időről, amikor még miketten együtt éltünk és azokról a körülményekről, ami a válásunkat előidézte. Ha haraggal, cívóva válnak el a hazastársak, minden érthető. De közöttünk oly csekély félreértés merült fel, hogy mindezt el lehet feledni — Keil, hogy minden jóra forduljon, Betti!

Betti lehuny szemmel haligatta és nem szolt semmit. A férfi lehajolt hozzá.

— Beteg vagy, kérdezte halkán, Megijesztettelek talán?

Felenezte a fejét és az ajtóhoz lépett

— Betti, szólította meg ismét a férfi.

Megfordult és a férfira nézett.

— Zongoráztál és azért nem hallottad a csöngögetésemet, Rabaszéltem Zófit, hogy bocssáson be hozzád. A folyosón alottam s hallottam az enekedet, Oa ez a régi dal! Megengeded, hogy itt maradjak?

— Ha már itt vagy. Mondd el röviden miért kerestél fel?

— Hat nincs egy jó szavad se hozzám?

— Várom amit mondani akarsz.

— Igen . . . valamit akarok mondani neked . . . Ha kétévi házasság után elválnak es újra össze találkoznak, mindig az ad

valami mondanivaló. Eltűntem a körödből, amlnt jöttem, akaratlanul. És azóta nem láttuk egymást.

— Akaratlanul?

— Igen. Nem tudtam, mit is teszek, mikor megnősültem.

— Ki kenyszerített erre? Hiszen te szerettél?

— Igen, szerettelek. Emlékszel-e arra a napra, amikor utójára találkoztunk . . . az elnökné estélyen? Milyen nyugodtan viselkedtünk. Ugye, egy ur megkerdezte tőled, hogy hol maradtam én? Nem is sejtette, hogy az a férfi, aki melletted ül es a kivel csevegél, nem más, mint akiől valni akarsz . . . És a megegyezésünk . . . hogy barátok maradtunk . . . idovel esetleg újra találkozunk. Igazán szép, becses nap volt.

— Igen, — szólott a nő és a hangja remegett.

— Hát nem felejtetted el?

— Azt a napot? Nem! — Azóta nincs nyugtom, nincs békességem. Mindent szepnek es jonak láltam, a mit mondottál nekem. A jövőmet tisztan láthattam . . . elhagyottnak es szomorúnak, de nem reménytelennek . . . Valóban, nem tudam, hogy mit teszek! Csak a mikor hazajöttem, ide,

Tüdöbetegegek, hurutok, számar-  
 köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki  
 „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**Sirolin**

Ez az érvényes és a testsúlyt, megszűnteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**„Roche”**

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerár-  
 tban. — Ára tívegenkint 4.— korona.

tagjai figyelmeztették arra, hogy az elnapolás a koronát az 1897. X. törvénycikkkel szemben ferde helyzetbe hozza, míg a parlament feloszlására megszavazott budget nélkül is már Tisza István adott példát.

A feloszlás ellen más befolyások érvényesültek azonban, úgy hogy a koronát nem lehetett arra bírni, hogy adja a hozzájárulását. Ekkor Fejérváry már felajánlotta a lemondását, de ez formálisan nem adatott át, mert a korona annak elfogadását előre is megtagadta. A kormány tegnap a lemondás felajánlásánál arra hivatkozott, hogy erre a korona presztízisének szempontjából van szükség, mert az 1848. III. t.-cz. szerint a korona cselekedeteiért a kormány felelős. Így belement a király a kormány lemondásába, de nyomban hozzátette, hogy ezt nem fogja elfogadni. Ez ellen aztán Fejérvárynak sem volt kifogása.

Kaszinói körökben különben azt beszéltek a tegnapi audiencia lefolyásáról, hogy a korona a lemondási kérvényt egyenesen visszautasította és Fejérváryt utasította, hogy a kabinet tagjait minden körülmények közt bírja rá a maradásra. A királynak az az álláspontja, hogy a kormány tagjai tudják, mire vállalkoztak és a távozás akkor, mikor egy maguk által teremtettt szituáció elől menekülnek, gyávaság és egyértelmű a „zászlóhagyással“.

érteitem meg mindent . . . a vigasztalan egyedülletet . . . Most már nem voltam a részed, önálló lettem.

— Ezt nem tudom tökéletesen megítélni, válaszolt a férfi. — Csak azt kérdezem, el akarod-e felejteni a mulat? Az otthonom unalmas . . . a munka rosszul esik . . . Mindent megkísérletem, hogy feledni tudjak . . . És rájöttem, hogy erre az egyedüli mód: a szerelem, a feleségem maradsz és leszel . . . a feleségem, dacára annak, a mi közöttünk történt . . . Már nincs közöttünk félreértés . . . most már meg tudjuk érteni egymást . . . Visszajössz-e hozzám?

— Nem.

Szemébe nézett — először, mert eddig kerülte a tekintetét. A pilantásuk találkozott.

— Nem értem . . . nem értem . . . hebegte a férfi.

— Tévedsz, nagyon tévedsz . . . jobb így nekem . . . sokkal jobb, mint azelőtt. Boldog egyetértésben élek magammal, — egyedül . . . Nem kell törődöm azzal, hogy a kedved szerint cselekszem-e, vagy sem . . . Boldog vagyok . . . olyan boldog, a milyen boldog csak lehet a nő, ha össze törték a szívét.

— Szép . . . szép, ha érzed a boldogságot, de . . .

A nő a kézimunkáját kezébe vette és a férfi szomorúan tekintett maga elé.

Azután c. endesen eltávozott.

## Nógrádmegye nem installál.

A darabant főispán kudarcza.

Vissza Budapestre.

— Saját tudósítónktól. —

Balassa Gyarmat, decz. 21.

Balassa-gyarmaton ma akarta letenni a főispáni esküt az új megyefőnök Berchtold Arthur. Az eskütétel azonban nem sikerült, megakadályozta ezt a bizottsági tagok hazafiassága. A kudarcot vallott installációról tudósítónk a következőket jelenti:

Berchtold Arthur gróf nógrádi főispán installációja nem sikerült, mert egyetlen megyei tisztviselő és bizottsági tag sem jelent meg. A főispán diszmagyarban egynegyed 1 óráig várt, végül főispán megbízottja, Boroszlányi Albert felfüggesztett várnagy kihirdette az üres közgyűlési teremnek, hogy a főispán azt üzeni, hogy mivel a megyei tisztviselők és bizottsági tagok mind távol maradtak, az eskütétel elnapolatik. A folyosón és a megye háza előtt csoportosult bizottsági tagok ezt a hírt óriási éljenzéssel fogadták s a Kossuthnótát énekeltek.

Nagy közbiztonsági intézkedések történtek egyébként a darabant megvédésére. 400 baka, 150 huszár, 200 csendőr, 150 honvéd volt kirendelve. A városban csönd van. A főispán délután Budapestre utazik jelentés tétel végett. Kristóffy n. m. nagyon fog örülni a jelentésnek.

## A dolgozó iparkamara.

Gyűlés a kamaránál.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 21.

A kereskedelmi és iparkamara két szakosztálya együttes ülést tartott ma délután. A gyűlés, melyen Serli Ede alelnök elnökölt, elintézte a kamara függőben levő folyó ügyeit, melyek közül kiemeljük a következőket.

Jelentések.

Szávay Gyula titkár jelentést tesz az általános dolgokról. A múlt ülés óta befolyt 9084 kor. illeték, az ügyforgalom létszáma 12185.

A munkások számára megszavazott ösztöndíjakat a kamara, tekintettel a télre és a karácsonyi ünnepekre, folyósítja.

Az osztrák-magyar bank váltóbirálói tisztségre Falk Lajost, Szolnokról Tichy Antalt és Nerfeld Ferencet hozta javaslatba.

A közös hadsereg bormunkáiból a kamara kerület iparosai 2000 pár bakkancsot és 1500 db. szijgyártó cikket nyertek el.

Az orsz. Ipartanács legutóbbi ülésén az ország kiviteli kérdésének tárgyalásán részt vett a kamara képviselője is, ki különösen az Oroszország felé irányuló kivitel kérdéseit fejtegette s a kerület északkeleti határmegyéinek ehhez való konszolidálását sürgette.

## Államsegélyek.

A kereskedelmi miniszter a kamara felterjesztésére a szatmári cipészek szakcsoportjának közműhelyszerű használására munkagépeket adományozott.

A m. szigeti cipész-termelő szövetkezet felajánlotta a miniszter a kamarának az általa javaslatba hozandó helyre.

Kovács József nagybányai bőrványoló készítőnek a miniszter egy benzomotor, Barkász Vilma méhteleti lakosnak pedig egy szalánczi brokátgyártó gépet adott. Halász-féle debreczeni kötőszövő gyár gépeire nézve megbízta a kamarát, hogy a gépeket vegye őrizetbe.

## Házipari tanfolyamok.

A földmivelésügyi miniszter jóváhagyta a kamara múlt évi számadását a szalmafonó-tanműhelyekre elköltött 10.000 koronáról.

A nyiregyházi, szoboszlai és nyirbátori közműhelyekre 400—400 kor. segílyt adott.

Ujfehértó számára egy házipari iskolát engedélyezett 1400 kor. költséggel s azt is a kamara felügyelete alá helyezte.

## Segély kérelmek.

A debreczeni asztalosmunkások szakszervelete a kamara támogatását kéri, hogy rajztanfolyamot rendezzenek maguknak. A kamara helyiséget a városi iparosiskolától kért, maga pedig 100 korona segílyt folyósít hozzá.

A debreczeni pincérszakiskola részére a jövő évre is 200 korona segílyt szavazott meg.

Dr. Rédei Rezső segédtitkár vette át most az előadói szót s folytatja a referálást a következőkről.

## Kövezet és egyéb vámdíjak.

Szabolcsmegye kövezetvám engedélyokiratainak meghosszabbítása, valamint a szatmári szamosi és a beregi gáti hid, továbbá a tiszadobi komp díjtételeinek mérvére nézve az együttes ülés véleményét megállapította.

## Kereskedelmi ügyek.

A vagonhiány megszüntetése érdekében felterjesztést intéz a kamara a miniszterhez.

A vaskereskedők üzletkörülmények tüzetes megállapítása tárgyában ugyanezt teszi.

Védjegyeket folytak a kamaránál; ez ügyekben a kamara a felek meghallgatásával mond döntő véleményt.

Az új kereskedelmi szerződésekre való tekintettel tisztázza azon kérdést, hogy az életbe léptetés idejében áruk hogyan vámoltassanak el.

A debreczeni szalámgyárosok kérelmét, hogy a kivitt áru utáni fogyasztási adó visszafizetessék, pártolja a kamara.

## Ipari kérdések.

Dr. Rácz Lajos fogalmazó egy csomó ipari kérdéstről referált végül. Kiemeljük ezekből a következőket:

A motorbenzin kedvezményes ára azok részére, kik e kedvezmény igénybevételére jogosultak, 1905 decz. 1 től 1906 április hó végéig terjedő időre métermázsánként 16 koronában állapított meg.

Motorkezelő tanfolyam. A kereskedelmi miniszter a m. kir. technologiai iparmúzeum gépcarnokában rövid időtartamu motorkezelői tanfolyamokat rendez. A tanfolyam díjtalan. A legújabb rendszerű kisipari motorok szerkezete és kezelése fog a jelentkezőknek taníthatni.

# Divatos

férfi öltönyök és kabátok, valamint női felöltők mérsékelt részletfizetésre legjutányosabb árak mellett

# KELLNER és WITT

nagy részletáruházában

Csápó-u. 22. sz.

**Idegen iparosok eltiltása a hajduházi heti piacokról.** Haidumegye véleményét kért Hedház azon kérelméről, hogy heti piacairól az idegen községbeli szabó, cipész, csizmadia, bádogos iparosok, továbbá a rőfös és kézműfárlók és a gyolcsos tótok eltiltásának. Az elől felsorolt iparosok és a rőfös és kézműfárlók, minthogy a helyi iparosok és kereskedők a fogyasztást fedezik, eltíltathatók; ellenben a gyolcsos tótok, bárha a helyi ipar védelme kíváratossá tenné, mint-hogy törvényes kiváltságaik mai napig érvényben vannak, a hetivásárokról ki nem tilthatók.

## Meghiusult megvesztegetés.

### A kétszáz korona története.

#### Adják vissza a pénzem.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 21.

Pár nappal ezelőtt megírták az újságok, hogy Végh Gyula rendőrfőkapitány az íróasztalán 200 koronát talált — s ezt a 200 koronát egyik tanácsülésén beutaltatta a szegényalap javára. Az eset így szűrke közigazgatási dolog. Érdekes azonban az ügynek bizalmas részlete.

Ugy történt a dolog, hogy Végh Gyula rendőrfőkapitánynál pár nappal ezelőtt egy asszony járt, mivel a főkapitány gyorsan elintézte a dolgát, hálaiból egy borítékot hagyott az íróasztalán. A főkapitány csak délután vette észre, hogy pénzt hagytak hátra nála, s hogy gyorsan végezzen a dologgal, felbivatta hivatalába az asszonyt.

— Vigye el innen a pénzt, mondotta neki.

— Kérem főkapitány ur, tessék elfogadni.

— Nem fogadom el, vigye el.

Az asszony, bármint kérte a főkapitány nem volt kapható a pénz elvitelére — Végh Gyula nem tehetvén mást, másnap elment Kovács József polgármesterhez, s átadta a 200 koronát a szegény alap javára. A lapok ezt a 200 koronát természetesen nyugtázták.

A mikor az asszony az újságban elolvasta, hogy az ő 200 koronájának mi lett a sorsa, felment Kovács József polgármesterhez, s vissza követelte a pénzt.

— Azt már nem adhatjuk vissza, mondotta a polgármester, mert be van utalva a szegény alap pénztárába.

— De hiszen én azt a pénzt más célra szántam, védekezett az asszony. Hogy ha az, a kinek adtam, nem fogadta el, az vissza jár nekem.

A polgármester végre is megharagudott a sok zaklatásra. Behívta titkárát, s komoly bivalatos hangon mondotta.

— Vegyen csak fel jegyzőkönyvet erről az esetről. Majd tisztán látunk legalább, hogy mit is akart ez a hölgy a kétszáz koronával.

Az asszony a hivatalos hangra ugyan-csak megijedt. Tudta, hogy mi a következ-

ménye annak, ha ebben az ügyben jegyzőkönyvet vesznek fel. Nem várta hát meg, a míg dr. Vargha Elemér hozzá nyul a tollhoz, hanem köszönés nélkül eltávozott. Azóta híre sem hallották sem a rendőrségen, sem a polgármesteri hivatalban. A sokat emlegetett két száz korona pedig szépen kamatozik a takarékpénztárban a szegények részére.

## Opium a tejben.

### Megmérgezett gyermek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 21.

A debreczeni ügyészséghez, a mint azt már a napokban megírtuk, feljelentés érkezett, hogy Nádudvar községben különös tünetek között elhalt egy kis leány.

A feljelentés folytán az ügyészség megindította a vizsgálatot, a mely kiderítette, hogy az elhalt kis leány Aranyosi János és felesége, nádudvari lakosok gyermeke.

A falun még most is szokásban van ugyanis, hogy a mák fejét használják altatószerül. A mák érése idején félre teszik a fejet és megszáritják s ha szükség van erre a házi gyógyszerre, megfőzik és az opiumos kutyvalékat beadják a betegnek.

Aranyosi Jánoséknak volt egy 2 esztendő apró gyermekük, aki beteges volt és éjjelente nem tudott aludni. Az asszony elbeszélte ezt a szemszédoknak, a kik javasolták neki a mákfejből készített házi gyógyszer használatát. Így történt, hogy Aranyosi jó esomé mákfejet megfőzött és teába keverve beadta a kis leánynak.

A kis leány elaludt a kutyvaléktól — de örökre. A rengeteg opium megölte a szerencsétlent. Mikor másnap reggel az anyja kőltögette az apróságot, borzalommal konstataálta, hogy a gyermek teste jéghideg. A kis leány meghalt és el temették.

A feljelentés folytán az apróságot exhumálták és az orvosok konstataálta az opium mérgezést. A kutyvalékból még megmaradt egy kevés, a melyet, mint bűnjelét a debreczeni ügyészséghez szállítottak.

Gondatlanságból okozott gyermekölés miatt a kir. ügyészség az eljárást megindította a szülők ellen, a kik azzal védekeztek, hogy fogalmuk sem volt az erős mérég hasáról.

## Vármegyénk és vidéke.

### Öngyilkosság a behívó miatt.

Makán Sándor 24 éves mészáros bajsai lakos tegnapelőtt délután 3 órakor atya Makán János házában forgópisztolyal öngyilkossági szándékából mellbe lötte magát. A lövés hallatára szülei kiszaladtak s már ekkor fiukat összeesve találták. Tettének állítólagos oka az, hogy mint kiszolgált póttartalékos a katonaságtól megszabadult s ismét megkapta a behívót bizonytalan időre. Eb-beli elkeseredettségében inkább az életétől vált meg, hogy sem bevonuljon. Életben maradásához kevés a remény.

**Halál a bérkocsin.** Tragikus, hirtelen halál érte Jaki Istvánt, a nagyváradi pinczerek egyik asztorát, aki két év előtt munkaképtelenné vált s azóta a pinczeregylet humánus intézményének, a megháznak lakója. — Hirtelen rosszul lett tegnap

délután s az egylet beszállította a közközházba. Utközben azonban a Főutcán meghalt az öreg a bérkocsiban. A városi tisztviselő orvos megállapította, hogy Jaki Istvánt szív-szélhűtés ölte meg. A temetés ma délután lesz a pinczeregylet Szacsavay-utcai házából az egylet költségén. A tagok testületileg vonulnak ki a végtisztességre.

**Bestiális gyilkos.** Déváról táviratkozzák. Kis-Almásan Lup Simon gazda évek óta egy birtok miatt perben állott János testvérel. Simon a pört néhány nappal ezelőtt a törvényszéknél elvesztette és e miatt boszujában tegnap töltött fegyverrel elment bátyja lakására, mivel azonban nem találta otthon, az udvaron dolgozó testvérfiát lötte hasba, ki néhány órai kínlás után meghalt. A csendőrség a tettest le-tartóztatta.

## Lányi a királyi palást mögött.

### A törvények kiforgatása.

#### A büntető bíróság presszionálása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest dec. 21.

Lányi a nagytehetségtelen büntető jogász a magyar bírói testületre tette rá a kezét. Az igazság ragyogó megnyilatkozását akarja újabb törvénykiforgatásokkal elhomályosítani. Az a törvény, a mit eddig kiváló jogtudósok hoztak, nem megfelelő neki az újabb törvénytelenések elkövetésére, azért minden elképzelhető eszközzel arra törekszik, hogy egyrészt a törvényeket félremagyarázza, másrészt pedig a magyar bírói kar függetlenségét megcsontsítsa, igazságérzetének megnyilatkozását pedig visszafojtsa.

Hogy tervét keresztül vihesse, szükséges volt neki a kassai járásbírói ítélete, amelyet Rakovszky Endre alispán felmentésére hozott Laczkó Andor járásbíró.

Ismeretes, hogy mikor Pongrácz gróf a kassai zugfőispán betört a megyeházára, Rakovszky alispán a mit tehetett, mindent megtett a gázság megakadályozására. Ezért aztán Pongrácz üldöztette. A független bíróság természetesen felmentő ítéletet hozott.

Ez az ítélet természetesen nem volt innyére Lányinak, a zugigazságügyérnek és miután ily módon a törvény alapján álló alispánok ellen megtorló példát statuálni nem volt képes, felkérte az iratokat a kassai járásbíróstól.

Lányi nem akarja befejezett ténynek tekinteni a felmentő ítéletet és most egy más bíróságot akar delegálni ebben az ügyben. Állítólag olyan „igazságos“ bíróra jut a második ítékezés szerepe, aki Rakovszkyra ráhuz egy súlyos paragrafust.

Ez volna az egyik, zsenialis öt-

# Amatőrök figyelmébe!

a SCHWARTZ féle pipametsző üzletben a fényképezőszékhez szükséges minden árut minden elfogadható áron eladatik. Karácsonyra a fajtáruk is rendkívül olcsók.

lete. A másik pedig a Pongrácz gróf ügyének a beszüntetésére irányul.

Pongrácz ellen a vármegye hivatalos hatalommal és magán vagyon rongálása címén bünvádi feljelentést tett és a kassai törvényszék megindította az eljárást.

Természetesen Pongrácz grófra nézve kellemetlen az eset s nyomban Budapestre utazott jelentést tenni Lányinak.

A nagy kriminál bohóc lefujta az ügyet. Leiratot intézett a kassai törvényszékhez és kérte benne az iratok felterjesztését, egyben pedig az eljárásnak felüggesztését.

Mint a kassai törvényszékből kiszivárgó hírek mondják, Lányi az ügyről jelentést tesz a királynak és kéri fogja, hogy a király felségjogának gyakorlása alapján ép úgy, mint ahogy büntetéseket szokott elengedni, szüntesse be Pongrácz ellen az eljárást.

Az eset jogi körökben élénk feltűnést kelt.

## Színház.

**Kaméllás hölgy.** Zsufolt ház nézte végig Hegyesi Mari asszony Kaméllás hölgyét. A maga nemében és sajátos felfogásában remek alakításban nyújtotta Gauthier Margitot s méltó partnerére talált Ternyeiben. A közönség zajos és hosszan tartó tapsalajmazta játékaikat a nyílt színen is, s a felvonások végén többször kihívta őket. Arday Ida igyekezettel játszotta meg Prudence szerepét. Kondortól különb Gastont vartunk volna. Maga az előadás kissé vonatottan ment, a mellékszempélyek hol figyelmen kívül, hol túlélnékek voltak Szabó Irma nagyon rossz volt s öltözékével ismét kétségbe ejtette izléstünket. Az a rózsaszínű kalap valami szörnyű képet nyújtott és a hatást csaknem ugyanolyan mértékben rontotta, mint Gusztáv barátja ezuttal szokott lenni szögletes mozdulataival.

**Csigány.** A magyar népszínmű irodalom egyik legjelesebb művében a Csigányban lép fel ma este harmadszor K. Hegyesi Mari asszony, a színház vendége. A művésznőnek ma esti szerepe egyetlen, a mit népszínművekben játszott. Ebben azonban mindenütt ragyogó sikere volt. Zilahy társulatával ma hatodik ízben játsza a Csigány Rózsáját. Igen érdekes mozzanata az előadásnak az, hogy Kondor Ernő, az egyik csigány legény szerepét játszva hegedőzni fog a színpadon. A darab többi szerepei is első rendűtök kezében van.

**A Kereszt jelében.** Két három esztendeje, hogy az összes európai színpadokat diadalmasan járta be egy kiváló drámai mű, a mely Sienkiewicz Henrik lengyel író, hírneves regényéből a Quo vadisból készült. Ez a jeles munka legelőször a debreczeni színpadra is felvonul. Zilahy Gyula megszerzte a darab előadási jogát és a társulat most már nagy ambícióval készül a dráma előadására. A „Kereszt jelében” január hó első napjaiban fenyves kiállításban kerül színre.

**Karácsony a színházban.** A színházi igazgatóság most állítja össze a karácsonyi ünnepek műsorát. Az igazgatóság lehetőleg úgy választja meg a két ünnepnap előadásait, hogy a közönség a színházban is megtalálja az ünnepnap hangulatát. A karácsony előestéje a gyermekké. Az apróságok gyönyörűségére adja elő a színtársulat az Ezeregyéjszaka meseképet. A műsort véglegesen most állapítja meg Zilahy igazgató.

**Páratlan ajándékunk.** A felette díszes és mindenütt feltűnést keltő Nagy Képes Naptárunkat két nap óta kézbesítik a lap kihordó asszonyok. A nagy tömeg (6000 példány) szétosztása óriási munkát igényyel, a mennyiben egy egy naptár 2 kilogrammot nyom. Daczára tehát, hogy egész nap viszik, az elhelyezés 5-6 napot vesz igénybe, ép ezért kérjük a szíves türelmet, karácsonyig minden előfizető, a ki hátralékban nincs, kézhez kapja a „Debreczeni Független Ujság” 360 oldalra terjedő nagy képes Naptárunkat. **Új előfizetők is ingyen kapják a remek művet, ha az előfizetést idejekorán beküldik.** A Debreczeni Független Ujság előfizetési ára: Helyben 1 óra 1 korona. Vidékre 1 óra 1 k. 50 f.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339**

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

### Elmaradt politikai bankett.

#### Zilahy a politikában.

#### Az üres szalonkocsi.

Hegyesi Mari, a Nemzeti színház művésznője, a mint az köztudomású dolog, magán óráiban méltóságos asszony.

A férje Kaffka László miniszteri tanácsos, a kinek a neve különösen a Szél éra alatt volt rettegett olyan törvényhatóságok előtt, a melyeknek nem volt egészen rendben a szénájuk. Ujabban többször emlegették Kaffkát főispán jelöltül is, és speczialisan szó volt arról, hogy Kaffka Debreczen és Hajdumegye főispánja lesz. Ez magyarázza meg, hogy Kaffkáné Hegyesi Mari Debreczenbe érkezését nem csak színpadi, hanem politikai láz is kísérte.

Tegnap délelőtt a kaméllás hölgy főpróbáján Zsül, a kinek mint mondja, egy egész világ gondja ül a vállán, a rendezés nagy munkájában, hogy valami kedves dolgot mondjon Hegyesi Marinak, megkérdezte tőle, hogy nem jön-e a férje Debreczenbe.

— Nem tudom, válaszolta a művésznő. Valószínű, hogy a ma esti gyorsvonattal lejön Debreczenbe.

Zsül tovább rendezett, tovább buzgott, aztán a déli órákban ott hagyta a színházat. A hogy hazafelé tartott, találkozott egy pár városi és megyei urral.

— Hopp, mondotta nekik, hallották az ujságot.

— Nos?

— Jön Kaffka László . . .

. . . És nagy titokban hozzá tette, alighanem főispáni ügyekben utazik.

A hír nagy szenzációt keltett, s a kaszinóban a délutáni feketénél egyébről sem beszéltek, mint Kaffka László érkezéséről. Voltak olyanok, a kik már azt is tudták, hogy Kaffkáné csak azért vendégszerepel Debreczenben, hogy a férje gyanútlanul lejöheszen, s tudakozódhassék az itteni hangulatról.

Egyszóval a délután folyamán már a kávéházakban is elterjedt a szigorú Kaffka érkezésének híre. A városi és megyei urak pedig azon tanakodtak, hogy nem volna-e jó Hauer Berczinél egy politikai vacsorát rendezni darabant színezet nélkül. El is határozták, hogy összejönnek. Hogy a gyülekezésnek előkelő formája legyen, előbb ki mennek a vasúthoz, s onnan kísérik be a miniszteri tanácsot. Kik is mentek, s nagy kíváncsisággal várták a vonat érkezését. A vonat megérkezett, egy szalonkocsi is volt hozzákapcsolva, de a miniszteri tanácsos nem ült benne. Fent maradt Budapesten.

Az urak dühösen pislogtak a szalonkocsira, s aztán elkezdtek Zsült szidni, hogy miért avatkozik bele a politikába, főleg miért ülteti föl őket. Zsül, a szórakozott Zsül azonban még most is esküszik, hogy Kaffka tényleg le akart jönni, csak a körülmények akadályozták meg. Az urak aztán úgy vigasztalódtak meg, hogy megtartották az összejövetelt Kaffka László nélkül.

— **Személyi hírek.** Gróf Zichy Ödön Debreczenben időzött. Fischer Colbric Ágost kassai püspök helyettes atutatóban Debreczenben tartózkodott.

— **A város közgyűlése.** A városházán serényen folyik a munka az e hó 28 án tartandó közgyűlés előkészítése ügyében. A tárgysorozat ugyan nem ígér sokat, de azért mégis érdekes lesz a közgyűlés. A fontosabb közügyek közzül napirendre kerül a kórházi szabályrendelet tárgyalása, Lesz ezenkívül két választás. A közigazgatási bizottsági öt tagsági helyet fogják betölteni és miután dr. Kola Janos az igazoló választmány elnöke a most lefolyt választáson kiesett a törvényhatóságból, új elnököt választanak. A politikából igen kevés jut a decemberi közgyűlés napirendjére.

— **A tanács dolgozik.** Debreczen város tanácsa ma két ízben is ülést tartott. Délelőtt a rendes tanács-ülést tartották meg, amelyen a folyó ügyeket intézték el, délután pedig teljes tanács-ülés volt Kovács József polgármester előkelte alatt. Ezen az ülésen a közgyűlésre szánt ügyeket látták el a tanács-i javaslattal.

**Hasznos ajándékban**

részesül minden vevő

**Karácsonyig**

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Debreczen, Piac-u. 61. az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utczával szemben.

**— A régi főkapitányok arcképei.** Végh Gyula rendőrfőkapitány kegyeletes módon emlékezett meg elődjéről *Simonffy Imréről, Körner Adolfról és Boczkó Sámuelről.* A három volt főkapitány arcképét *Letzer Józseffel,* a jeles fotografussal életnagyságban elkészíttette s hivatalos helyiségében elhelyezte. A három volt főkapitány arcképe már két nap óta díszíti Végh Gyula hivatalos szobáját, jelezvén az utód elismerését az elődök iránt.

**— Új iparvasut megnyitása.** A fancieskai erdőben tegnap vasut megnyitás volt. A régóta épülő iparvasutat adták át a forgalomnak. Az iparvasut megnyitása előtt a kiküldött bizottság megtartotta a múltan rendőri bejárást és miután mindent rendben találtak, átadta a forgalomnak. A megnyitáson a kereskedelmi miniszter képviselőjében Karáncsi műszaki tanácsos jelent meg. A város részéről jelen volt Vecsei Imre főjegyző, Acél Géza főmérnök, Fejér Ferencz, Latinovits Mihály és Király Gyula tanácsnok.

**— Sóvágó vizsgálati fogságban.** A Méliusz-téri rablógyilkos Sóvágó János még mindig konokul tagadja legutolsó gaztettét. Azt hiszi, hogy most is sikerül majd megmenekülnie a büntetéstől, a mint már egy párszor ezt sikerült elkerülnie. De szeretett volna Sóvágó a vizsgálati fogságból is megmenekülni, s vizsgálati fogságba helyezését megfélemberte a kir. táblához. A tábla azonban elutasította kérelmével s további vizsgálati fogsága mellett döntött. A vizsgálat nagyban folyik bűnügyében, s valószínű, hogy már a legközelebbi időben lépre kerülnek czinkostársai is.

**— A szokatlan eset.** Az öreg, loma hivatalos újság, a szürke „Budapesti Közlöny” csak olykor-olykor nyújt valami érdekességet. A darabantok kormányzása óta elevenebb volt a száraz adatoktól hemzseglő lap, mert az ország terhére különféle törvénytelen kinevezésekről és adományokról adott számot. Voltak néha szokatlan esetek is. Ezek közé tartozik a ma megjelent legfelsőbb kézirat is, a melyet eddig soha se hoztak nyilvánosságra. — A hivatalos lap ugyanis közli Fejérváry lemondását, melyet azonban a király el nem fogadott. Ez a szokatlan dolog, a mit most már meg kell szoknunk, hiszen Fejérváryék azt akarják vele mondani, hogy szívesen mennének, de a mikor ugy marasztalja őket a király, hát csak nem hagyhatják el a bársony széket?

**— A „Csokonai Kör” választmánya** december hó 23. napján szombaton délután 4 órakor a kollégium kis tanácstermében ülést tart. Az ülésen tárgyalni fogják: A Kazinczy-pályázat ügyét. A „Borsod-miskolci közművelődési egyesület” látogatását. Beregi Oszkár szaváló estéjét. Jókai emléktünetet.

**— Kohányi Gyula előléptetése.** Mint a hivatalos lap mai száma közli, a vallás és közoktatásügyi miniszter Kohányi Gyula kolozsvármegyei tanfelügyelőségi töltnököt ugyancsak a kolozsvármegyei tanfelügyelőséghez segédtanfelügyelővé nevezte ki. A kinevezés valóban érdemes embert ér. Kohányi Gyula a Debreczennek volt ér-

demes, finomlelkű művelt szerkesztője, a ki a zsurnalistikai tisztesség ellen egy pillanatra sem vétett. Hat év óta töltnöke a kolozsvári tanfelügyelőségnek, most azután elérte a jól megérdemelt előlépteét.

**— Közbiztonsági szolgálat a külsőségen.** Debreczen külterületének közbiztonsági szolgálata igen mostoha volt, az előfordult több rendbeli tolvajlás, lopás végre is arra készítették Kovács József polgármestert és Végh Gyula főkapitányt, hogy a külsőség közbiztonsági állapotát is a mai kornak megfelelőleg átalakítsák. E végből értekezletre jöttek össze Csáki gróf százados a helyi csendőrkerület parancsnoka, Végh Gyula rendőr főkapitány és Acél Géza főmérnök. Ez az értekezlet tegnap volt meg a városházán és elhatározták, hogy máától kezdve minden kertben és főleg a homokkertben rendszeres csendőrjárat lesz, ugyancsak rendszeres őrjáratok lesznek még a sporttéren, a honvéd tennis pálya körül, a polgári lövöldnél stb. A polgármester ez az intézkedése már ma életbe lépett.

**— A szegényház ünnepe.** A szegényház ünnepéből a szegényház is kiveszi részét minden esztendőben. Az elaggott, szegény embereket, a kik lakói ennek az intézetnek, a város jószívű közönsége minden karácsonykor elhalmozza ajándékokkal. Az idén sokkal fényesebb lesz a szegények karácsonya, mert az ünnepség és ajándékok költségeire a város 60 koronát, Wolatka Nándor püspök 30, Füleki Pál 10 és özv. Lengyel Imréné 30 koronát adományoztak. Az ünnepség e hó 23-án lesz a szegényházban.

**— Eltörte a lábát.** A Battyányi-utca rossz kövezetének áldozata van. A rossz kövezetbe elbotlott Cservényák Károly és oly szerencsétlenül, hogy jobb lábaszárát ketté törte. A súlyosan sérült férfit előbb a rendőrségre vitték, azután pedig beszállították a közkórházba. Itt lábaszárát bekötötték és ápolás alá vették. Tényleg itt volna az ideje, hogy a tanács már intézkedne a Battyányi-utca újra való aszfaltozására.

**— A munkás szálló fosztogatója.** Pálincás Mihály Miskolcra való szabóságát az ottani munkásszállóba lakott. Nem volt munkája, elhatározta tehát, hogy ott hagyja Miskolc városát. Egy szép reggel ott is hagyta a munkás szállót, de magával hozta barátja téli kabátját is. A miskolci rendőrség táviratozott a debreczeni büntügyi osztályhoz és dr. Bo diszár Kálmán intézkedésére Bardócz rendőrbiztos nyomozni kezdett. A kabátolvajt sikerült is elfogni, aki tettét nem tagadta. Bardócz a kabátot elkobozta tőle, Pálincást pedig ha a tolonczoltatta.

**— Tűzvizsgálat a Darvas-féle üzletben.** Vasárnap éjjel leégett Darvas cég üzlete a Phönix biztosító társaságnál volt biztosítva. Most, hogy leégett, a társaságnak jelentékeny összeget kell megtérítésül fizetnie. A fizetési arányt szakértői szemlén állapítják meg. Ez a szemle ma fog megtörténni a helyszínen. A szemlén részt vesznek bécsi szakértők is, miután a

Phönix biztosító társaság teljes alapos-sággal megakarja állapíttatni a tűz okát.

**— Mulatság a Homokkertben.** A homokkerti ref. olvasó egyesület vigalmi bizottsága december hó 17-én tartott gyűlésében elhatározta, hogy a múlt évihez hasonló Sylveszter estélyt rendez. Ez a bál annyival is sikerültebbnek ígérkezik, mert szavalatokkal és zenei művek előadásával lenne egybekötve. A bizottság még nem állította össze a teljes programot, de annyit már előre is jelezhetünk, hogy a legkényesebb izlést kifogja elégíteni és már most felhívjuk rá a nagyközönség figyelmét.

**— Működnek a tyuktolvajok.** Az elmúlt éjszaka ismét működtek a fosztogatók. Feltörték néhány tyukolat és azokat kifosztották. A fosztogatók Csabai Péterné, G. Szabó Kálmáné és Péczes Sándor tulajdonát képező tyukolagnál működtek. — Az első két helyről néhány tyukot, az utóbbi helyről pedig pulykát loptak. A rendőrség a tolvajlások kiderítésére széles körben megindította a nyomozást és már oly adatokkal rendelkezik, hogy a tettes elfogatása csak pár nap kérdése.

**— Egy főszolgabíró balesete.** Orosz Sándor főszolgabíró és Nagy Kálmán dr. ügyvéd súlyos veszedelemben forogtak tegnap. Együtt jöttek hazafelé Mikepércsről. Amint az országúton jöttek, a lovak megbokrosodtak és elragadtak. Nagy Kálmán látva a veszedelmet a rohanó kocsiból kiugrott. De vesztére, mert karján és lábán súlyosan megsebesült. Nagy erőfeszítéssel végre sikerült megállítani az elragadt lovakat, ekkor visszatértek a sérült Nagy Kálmánért, a kit fel tettek kocsira és hazaszállították lakására.

**— Meghaltak.** Az anyakönyvv ezetől hivatalból a következő halál eseteket jelentették be: Szendrei Eszter ev. ref. 12 éves, Kerékgyártó András ev. ref. 8 napos, Bagdi Dániel ev. ref. 50 éves, Klein Lajos izr. 4 hónapos, Nagy Erzsébet ev. ref. 23 éves, Szilágyi Bálintné ev. ref. 65 éves, Somogyi István ev. ref. 11 hónapos, Iván Gergely róm. kath. 5 éves, Kornhoffer Jenő róm. k. 8 napos.

**— Tisztujtás a községekben.** A Hajdumegyei községek előjáróinak. Ez év végén jár le mandátumok. A választások már javában és folynak. Ma Tiszacségén, holnap pedig Balmazújvároson lesz a tisztujtó közgyűlés. Orosz főszolgabíró ebből a czéliből ma reggel már el is utazott.

**— Házi szarka.** Takács Gábornét kellemeden meglepetés érte az ünnep tiszteletére, vásárolt két arany gyűrűt s azokat ajándékba akarta adni. Letette szobájába az asztalra, Valami do'ga akadt kint az udvaron és lakását nyitva hagyva kisértett. Ez alatt az idő alatt valaki belopódzott és a két gyűrűt ellopta. A tolvajnak a helyet ismernie kellett. A rendőrség nyomozza a tettest.

**— A Nilusi ünnep bevétel és kiadása.** Az izraelita négyelet által 1905. december 18-án tartott nilusi ünnepély rendezése a következőkben számolnak el a nilusi ünnepély bevételéről és kiadásáról: Befolyt belépti jegyekért 903, páholy jegyekért 590, felülfizetés 827.40 Kelengye sorolásért 489, szilapokért 20. bazar tárgya-

**Karácsonyi ajándéku**

Legjobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint barhol csakis **Kurián Gyula** órás és ékszerész-nél beszerezhetők **Piacz-u. 42. (Lamprecht-palota).**

szükségletét an vásárolja szemben.

kért 56.36, pezsgőért 930.60, szivarért 120 90 cukrázda, teasátor 282 96, összesen 4171 40  
Kiadatott: Terem és felszerelés 440, rendőri engedély 18, terem díszítés, páholyok felállítására 350, nyomtatványok 166 32, színi előadás költségei 89 11, bazarba képes levelező lapokért 11 60, pezsgőért és gipsz hűlőért 401.12, posta bályegért 42 74, rendezői jelvényekért 12 72, szivarért 30, szállítások, hozzávalók, fodrászné 76.70, zene 80, összesen 4171.40. Tiszta jövedelem 2453 kor. 9 fill. azaz kettő ezernégyszázötvenhárom korona 9 fillér. Debreczenben, 1905. decz. 21. dr. Balkányi Miklósné elnök.

— **Hátralékos előfizetőinket** tisztelettel kérjük az előfizetési díj kiegyenlítésére, hogy díszes naptár ajándékunkat fennakadás nélkül kézbesíthessük.

— **Az isr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítjük a t. tagok, hogy a Deák-Ferencz u. templomban az istentisztelet további rendelkezésig következő időben fog tartatni és pedig: Péntek este 4 órakor. Szombaton d. u. 9 órakor, d. u. 3 órakor. Köznapokon reggel fél 7 órakor és este 4 órakor. A Chanuka ünnepe első gyertya a templomban ma d. u. háromnegyed 4 órakor gyújtatik meg.

— **Szegény gyermekek karácsonya.** A Szent-Erzsébet egyesület a gondozásban levő szegény gyermekek közül harminczat teljes ruházattal lát el f. évi december hó 23-án szombaton délután négy órakor a Svetits intézetben egy rövid kis karácsonyi ünnepély keretében, melyhez összes tagjait az érdeklődőkkel együtt tisztelettel meghívja és szívesen látja az elnökség.

— **Új tisztikar Hajdubádházon.** Tegnap volt Hajdubádházon a községi előjáróság újjászervezése. — A választás igen élénk érdeklődés mellett folyt le. A régi tisztikarral szemben új jelöltek is állítottak, mindazonáltal a választás eredményének összeszámolásánál nagy részt a régi tisztikar került ki szerencsésen. A választás eredménye a következő: főbíró Csapó László, törvénybíró Komor Imre (egyhangulag), városi pénztáros Szabó Bálint (egyhangulag), közgyám Takács Miklós (egyhangulag), adóvégrehajtó Lengyel Zsigmond; napidíjas Hadházy Jenő, tanácsnokok Rácz Miklós, Egerházy Gábor, Gargya Gábor (új) és Gábor Imre (új).

— **Vasárnap a Dréher söroszárókban** Baksőr csapolás, zóna reggeli különlegességek „malacz tokány”, „csángó vetrece”, „matróz hus”, „bécsi virsli”, „frankfurti virsli”, „szepességi virsli”, „csemege kolbászkák”. Korona a la Pilseni sör folyton frissen csapolva. Délutáni uzsonához „Kocsonyázott csemegek”, „bismark”, „hering”, „ostsee hering”, „angolna”, „fillét hering”, este „hurka estély”, „kecsge”, „harcsa”, „ponty”, „tok”, „viza”, „halászlé”, „fácán”, „fogoly”, „nyul.” Kitűnő martinai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**

— **A „Központi Bank”** mint szövetkezet működését már megkezdette. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hitre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégolyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **Kellemes karácsonyi meglepetés.** A 17-ik osztályosjáték 2-ik osztályának ép most megtörtént huzása a Dörge Frigyes bankház vevőinek nagyszerű karácsonyi ajándékot hozott. Nem kevesebb, mint 11 főnyeremény jutott részükre, ezek között a 70.000 koronás legnagyobb főnyeremény is a 71575. számú sorsjegyre, mely négy negyedben Szászsebesre volt eladva. Mint ezt egy ottani távirat

jelenti, a szerencsés nyerők már kézhez kapták a jelentékeny nyeremény összeget. Valóban gyors nyeremény kifizetési eljárásáról híres Dörge Frigyes bankháza, Budapest. Zoltán utca 16. sz. kinek tartós nagyszerű nyereményeredményei mindenki előtt ismeretesek, csak új barátok szerzését fogja eredményezni. Szerencse fel a 3 ik huzáshoz, melyben körülbelül kétszer ekkora nyereménytörke kerül kisorsolásra.

— **Általános választó jog** ugy nőknök, mint férfiaknak! Mától kezdve mindenki választhat tettezése szerint karácsonyi és újévi jevelező-lapokat az ujonnan benedezett papir és írószer üzletembe, mely a Simonffy utca (Városi bérpalota) 2. szám alatt van. A nagyjérdemű közönség b. látogatását kéri Grünfeld Mózes Simonffy-utca 8 vrosi bérház.

— **Pergetett osemegeméz** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 815.

— **Uraknak és hölgyeknek,** öregeknek és fiataloknak egyaránt rendkívül eredeti újdonságokat szereshetünk be Karácsonyi és újévi ajándékkul Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piacz-utca 50. sz. Szent-Anna-utca sarkán. Olcsó szabott ár. Előzékeny kiszolgálás.

— **Hölgyek figyelmébe.** Alkalmi bevásárlás december 31 ig. Rendkívüli lezállított áron divatcikkék, selymek, női ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, Zádor Lajos utóda női divattermében.

— **Péncz,** szivar és cigaretta tárczák és kézi táskákkal gyönyörű újdonságok érkeztek Mentze áruházában.

— **A Népszegélyző Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Olcsó és szép gyermek játékokat,** háztartási cikkeket és műipar árukat Mentze áruházában vásároljon.

— **Ha szánja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógy-szerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerháznál.

**Ne vegyen pénztért naptárt,** mert ingyen kapja meg a Debreczeni Független Ujság 360 oldalra terjedő Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen és Hajdumegye teljes czimtarát is tartalmazza, ha előfizet lapunkra.

## Bécs nyújtja a béke jobbot.

Kossuth üdvözlése.

Két miniszter Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 21.

Egy budapesti ujság feltűnést keltő cikket közölt ma Bécsből. Ez a cikk, a melyet udvari körökből sugalmaztak, arról szól, hogy Bécs minden áron a békét óhajtja. A cikkben előkelő bécsi politikus szólal meg és kijelenti, hogy a békére irányuló kezdeményezés igen előnyösen indul a nemzetre nézve és illetően módon igen valószínű, hogy a jövő hó közepén minden ellentét el fog simulni.

A kereskedelmi szerződések ügyében Vörös László kereskedelmi miniszter és Feiltsch Arthur földművelési miniszter ma Bécsbe utaztak. A

németországgal való vámszerződés dolgában fognak tárgyalásokat folytatni.

A szövetkezet baloldalán nagyban készülnek a politika ujévére. Kossuth Ferencz ünneplésének módozatairól esett szó ma a politikai körökben. A politikusok úgy tervezik, hogy ne csupán a függetlenségi párt, hanem a szövetkezett pártok együttesen üdvözljék a vezért, a kitől fontos politikai nyilatkozatot várnak.

Kossuth Ferencz szerencsésen felgyógyult betegségéből. Ma Lukács László kereste fel lakásán és hosszas ideig értekezett vele. — Beszélgetésük fonala, — mint hírlik — a béke körül járt s a két politikusnak most már igen nagy a reménye, hogy sikerülni fog a helyzet szanálása.

Hire jár, hogy Lukács György kultuszminisztert darabant társai renitenskedése miatt kiakarják vetni maguk közül s helyét Fejérváry Imrével, a baranyai lemondott főispánnal töltenék be.

## TÁVIRATOK

—  
Installálás Beregben.

Beregszász, december 21. Itt ma folyt le a szomorú aktus, a melylyel Soós Zoltán, Bereg megye főispánja hivatalába igtatta magát. Az installáczió öt bizottsági tag jelent meg, a kik előtt Soós letette az esküt.

**Bizalmatlanság a kormánynak.**

Nyitra, decz. 21. A vármegye állandó választmánya ma javaslatot dolgozott ki a holnapi közgyűlés elé, a melyben a kormánynak ismételtlen bizalmatlanságot szavaznak.

**A nemzeti ellenállás.**

Szombathely, decz. 21. Vas megye ma közgyűlést tartott, a melyen Simonyi Béla főispán bucsuzott el a törvényhatóságtól. A vármegye kimondotta, hogy az új főispán ellen mindent elfog követni, hogy az esküt le ne tehesse. Ezenkívül a székház nagytermét és a főispáni lakást elzárta. A lakosságot pedig általános boykotra hívja fel az új főispán ellen.

**Nagy László dühös.**

Nagykároly, decz. 21. Szabolcs vármegye törvényhatóságát Illosvay Béla főjegyző e hó 28-ára közgyűlésre hívta össze. A meghívás után Nagy László köriratot intézett a bizottsági tagokhoz, a melyben kijelenti, hogy miután közgyűlést összehívni csupán neki van joga, — felszólítja a törvényhatósági tagokat, hogy a közgyűlésen ne jelenjenek meg. Ellenkező esetben a közgyűlést minden rendelkezésre álló eszközzel megfogja akadályozni.

**Nincs felfüggesztés.**

Budapest, decz. 21. Kristóffy örömet szerzendő Pest megye tisztviselőinek, bizalmasan értesítette

kért 56.86, pezsgeért 930.60, szivarért 120 90 cukrázda, teasátor 282 96, összesen 4171 40. Kiadott: Terem és felszerelés 440, rendőri engedély 18, terem díszítés, páholyok felállítására 350, nyomtatványok 166 32, színi előadás költségei 89 11, kaszinóba képes levelező lapokért 11 60, pezsgeért és gipsz hűtőért 401 12, posta bélyegért 42 74, rendezői jelvényekért 12 72, szivarért 30, szállítások, hozzávalók, fodrászné 76 70, zene 80, összesen 4171,40. Tiszta jövedelem 2453 kor. 9 fill. azaz kétfő ezernégyszázötvenhárom korona 9 fillér. Debreczenben, 1905. decz. 21. dr. Balkányi Miklósné elnök.

— **Hátralékos előfizetőinket** tisztelettel kérjük az előfizetési díj kiegyenlítésére, hogy díszes naptár ajándékunkat fenakadás nélkül kézbesíthessük.

— **Az ír. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítjük a t. tagok, hogy a Deák-Ferencz u. templomban az istentisztelet további rendelkezésig következő időben fog tartatni és pedig: Péntek este 4 órakor. Szombaton d. e. 9 órakor, d. u. 3 órakor. Köznapokon reggel fél 7 órakor és este 4 órakor. A Chanuka ünnepi első gyertya a templomban ma d. u. háromnegyed 4 órakor gyújtatik meg.

— **Szegény gyermekek karácsonya.** A Szent-Erzsébet egyesület a gondozásban levő szegény gyermekek közül harminczat teljes ruházattal lát el f. évi december hó 23-án szombaton délután négy órakor a Svetits intézetben egy rövid kis karácsonyi ünnepély keretében, melyhez összes tagjait az érdeklődőkkel együtt tisztelettel meghívja és szívesen látja az elnökség.

— **Uj tisztikar Hajduhadházon.** Tegnap volt Hajduhadházon a községi előjáróság újjászervezése. — A választás igen élénk érdeklődés mellett folyt le. A régi tisztikarral szemben új jelöltek is állítottak, mindazonáltal a választás eredményének összehasonlításánál nagy részt a régi tisztikar került ki szerencsésen. A választás eredménye a következő: főbíró Csapó László, törvénybíró Komor Imre (egyhangulag), városi pénztáros Szabó Bálint (egyhangulag), közgyám Takács Miklós (egyhangulag), adóvégrehajtó Lengyel Zsigmond; napi díjas Hadházy Jenő, tanácsnok Rácz Miklós, Egerházy Gábor, Gargya Gábor (uj) és Gábor Imre (uj).

— **Vasárnap a Dréher sörsarokban** Baksör csapolás, zóna reggeli különlegességek „malacz tokány”, „csángó vetrece”, „matróz hus”, „bécsi virsli”, „frankfurti virsli”, „szepességi virsli”, „csemege kolbászkák”. Korona a la Pilseni sör folyton frissen csapolva. Délutáni uzsonához „Kocsonyázott csemegek”, „bischmark”, „hering”, „ostsee hering”, „angolna”, „fillét hering”, „este hurka estély”, „kecsge”, „harcsa”, „ponty”, „tok”, „viza”, „halászlé”, „fácán”, „fogoly”, „nyul.” Kitérő martinai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**

— **A „Központi Bank”** mint szövetkezet működését már megkezdette. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hitlre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégelyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **Kellemes karácsonyi meglepetés.** A 17-ik osztályosjáték 2-ik osztályának ép most megtörtént húzása a Dörge Frigyes bankház vevőinek nagyszerű karácsonyi ajándékot hozott. Nem kevesebb, mint 11 főnyeremény jutott részükre, ezek között a 70.000 koronás legnagyobb nyeremény is e 71575. számú sorsjegyre, mely négy negyedben Szászsebesre volt eladva. Mint ezt egy ottani távirat

jelenti, e szerencsés nyerők már kézhez kapták a jelentékeny nyeremény összeget. Valóban gyors nyeremény kifizetési eljárásáról híres Dörge Frigyes bankháza, Budapest. Zoltán utca 16. sz. kinek tartós nagyszerű nyereményeredményei mindenki előtt ismeretesek, csak új barátok szerzését fogja eredményezni. Szerencse fel a 3-ik húzáshoz, melyben körülbelül kétszer ekkora nyereménytörke kerül kisorsolásra.

— **Általános választó jog** ugy nőknök, mint férfiaknak! Mától kezdve mindenki választhat tettezése szerint karácsonyi és újévi jevelező-lapokat az ujonnan berendezett papír és írószer üzletembe, mely a Simonffy utca (Városi bérpalota) 2. szám alatt van. A nagydémü közönség b. látogatását kéri Grünfeld Mózes Simonffy-utca 3. v. rosi bérház.

— **Pergetett osemegeméz** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Uraknak és hölgyeknek,** öregeknek és fiataloknak egyaránt rendkívül eredeti újdonságokat szerezhetünk be Karácsonyi és újévi ajándékok Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piacz-utca 50. sz. Szent-Anna-utca sarkán. Olcsó szabott ár. Előzékeny kiszolgálás.

— **Hölgyek figyelmébe.** Alkalmi bevásárlás december 31-ig. Rendkívüli lezártított áron divatcikkek, selymek, női ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, Zádor Lajos utóda női divattermében.

— **Pénz,** szivar és cigaretták tárczáik és kézi táskákkal gyönyörű újdonságok érkeztek Mentze áruházában.

— **A Népegyesítő Bank megnyitott.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42. sz. a. Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Olcsó és szép gyermek játékokat,** háztartási cikkekkel és műipar árukat Mentze áruházában vásároljon.

— **Használgatja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

— **Ne vegyen pénzért naptárt,** mert ingyen kapja meg a Debreczeni Független Ujság 360 oldalra terjedő Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen és Hajdumegye teljes czimtarát is tartalmazza, ha előfizet lapunkra.

## Bécs nyújtja a béke jobbot.

Kossuth üdvözlése.

Két miniszter Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 21.

Egy budapesti ujság feltűnést keltő cikket közölt ma Bécsből. Ez a cikk, a melyet udvari körökből sugalmaztak, arról szól, hogy Bécs minden áron a békét óhajtja. A cikkben előkelő bécsi politikus szólal meg és kijelenti, hogy a békére irányuló kezdeményezés igen előnyösen indul a nemzetre nézve és ilyen módon igen valószínű, hogy a jövő hó közepén minden ellentét el fog simulni.

A kereskedelmi szerződések ügyében Vörös László kereskedelmi miniszter és Feiltsch Arthur földmivelési miniszter ma Bécsbe utaztak. A

németországgal való vámszerződés dolgában fognak tárgyalásokat folytatni.

A szövetkezet baloldalán nagyban készülnek a politika újévre. Kossuth Ferencz ünneplésének módozatairól esett szó ma a politikai körökben. A politikusok úgy tervezik, hogy ne csupán a függetlenségi párt, hanem a szövetkezett pártok együttesen üdvözöljék a vezért, a kitől fontos politikai nyilatkozatot várnak.

Kossuth Ferencz szerencsésen felgyógyult betegségéből. Ma Lukács László kereste fel lakásán és hosszas ideig értekezett vele. — Beszélgetésük fonala, — mint hirlik — a béke körül járt s a két politikusnak most már igen nagy a reménye, hogy sikerülni fog a helyzet szanálása.

Hire jár, hogy Lukács György kultuszminisztert darabant társai renitenskedése miatt kiakarják venni maguk közül s helyét Fejérváry Imrével, a baranyai lemondott főispánnal töltenék be.

## TÁVIRATOK

— **Installálás Beregben.**

**Beregszász,** december 21. Itt ma folyt le a szomorú aktus, a melylyel Soós Zoltán, Bereg megye főispánja hivatalába igtatta magát. Az installáción őt bizottsági tag jelent meg, a kik előtt Soós letette az esküt.

— **Bizalmatlanság a kormánynak.**

**Nyitra,** decz. 21. A vármegye állandó választmánya ma javaslatot dolgozott ki a holnapi közgyűlés elé, a melyben a kormánynak ismételt bizalmatlanságot szavaznak.

— **A nemzeti ellenállás.**

**Szombathely,** decz. 21. Vas megye ma közgyűlést tartott, a melyen Simonyi Béla főispán bucsuzott el a törvényhatóságtól. A vármegye kimondotta, hogy az új főispán ellen mindent elfog követni, hogy az esküt le ne tehesse. Ezenkívül a székháza nagytérmet és a főispáni lakást elzárja. A lakosságot pedig általános bojkottra hívja fel az új főispán ellen.

— **Nagy László dühös.**

**Nagykároly,** decz. 21. Szatmármegye törvényhatóságát Illosvay Béla főjegyző e hó 28-ára közgyűlésre hívta össze. A meghívás után Nagy László köriratot intézett a bizottsági tagokhoz, a melyben kijelenti, hogy miután közgyűlést összehívni csupán neki van joga, — felszólítja a törvényhatósági tagokat, hogy a közgyűlésen ne jelenjenek meg. Ellenkező esetben a közgyűlést minden rendelkezésre álló eszközzel megfogja akadályozni.

— **Nincs felfüggesztés.**

**Budapest,** decz. 21. Kristóffy „örömet szerzendő” Pest megye tisztviselőinek, bizalmasan értesítette Be-

niezky alispánt, hogy karácsony előtt nem lesznek felfüggesztések. Ujévig határidőt ad a renitens tisztviselőknél a gondolkodásra. Ha ekkor sem teljesítenék a főispán rendelkezéseit, úgy a tömeges felfüggesztések okvetlen elkövetkeznek. Kristóffy ezen újabb bohózkodásán jól mulattak a pesti vármegyeházán.

**Katonák a képviselőházban.**

Budapest, decz. 21. A Budapesti Hirlap a darabantok hallatlan merénylet tervéről értesült. Az e hó 19-iki országgyűlésre ugyanis Fejérváryék katonákat akartak küldeni. Az esetre, ha a képviselőház a király kéziratát el nem fogadtak volna, a gyűlés terembe, a két század katona vonult volna be hogy szétkergesse a képviselőket. A katonai készenlét minden pillanatban várta a parancsot.

**Pályi Edét oltólték.**

Budapest, decz. 21. A kir. törvényszék ma mondott ítéletet Lovászy Márton országos képviselő által Pályi Ede szerkesztő ellen indított rágalmazási perében. A törvényszék Pályit 8 napi fogházra és 60 korona pénzbüntetésre ítélte.

**Donogán és Somossy**

— özégnél —  
DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a  
**nagy karácsonyi vásár**

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű áruk kerülnek eladásra.

**Központi Bank**

mint szövetkezet megalakult.  
**Egy törzsebetét 50 fillér.**

Egy évtársulat 4 év.  
Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.  
**Debreczen, Főpiac 65. szám.**  
Cségyel-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

**Horváth-féle**  
gőzfűrész telepen  
**vágott tölgy tűzifa**

100 kilogrammonként  
**75 kr-ért**  
kapható.  
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Hatóságilag engedélyezett  
**Végkiárulás.**

Raktáron levő összes üveg-és porcellán áruk gyári áron alul kiárusíttatnak.

Kiházasítási és luxus-czikkék, szervizek, fémárak stb. mesés olcsó áron adatnak el.

Üvegezési és képkerekezési vállalatot továbbra is fentartom.

Tisztelettel

**Blattner Gyula**

Piacz utca 42. Lamprecht-palota.

**Karácsonyi ünnepekre**

ajánlom a legolcsóbb árak mellett:  
Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig  
Mandula 120 " — 160 "  
Vékonyhéjú dió 1 kg. 28 kr.

**Karácsonyi csukorkák**

nagy választékban. Teasütemények több fajban. Különböző fajokból válogatott teakeverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-karek teák csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árban és bármily mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

**DARVAS MIKSA**

fűszerüzletében  
Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán.  
Telefon 294 szám.

Férfi ing sima 1 kg. szállítás 120 krtól.

**Karácsonyi és Ujévi**  
alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, ható köntös 65 krtól, dísz kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól. fokete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, fiú és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsenília, kasmir, posztó és flanel kendőkben dúsz választék. Az idény előhaladtával az összes téli áru cikkek tetemesen leszállított árban árusítanak el.

**Doszpoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota

Gallér 12 krtól, kézzel 20 krtól.

**Jégeladás.**

Gr. Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepén mintegy 1000 köbméter kristály tiszta jég előjegyezhető.

Iroda Kossuth-u. 32. sz.

**Óriási**  
karácsonyi könyvvásár  
van

**Harmathy Pál**

könyvkereskedésében  
Fűvészkert-u. 14. sz.

Ajándéknak alkalmas diszkötéses művek, költemények, ifjúsági elcszélések, utleírások, törtételek, serdültebb leányok számára a legkedveltebb illusztrált könyvek, gyermekek részére díszes mese és képes könyvek, díszes imakönyvek és levelező lap albumok s egyéb ajándék tárgyak mindezek teljesen új állapotban most leszállított áron beszerezhetőek.

Telefon 314.

**Megjelent**

**„Debreczeni Független Újság” Képes Naptára**

a legkimerítőbb czimtárral. 360 oldal,  
nagy oktáv alak. Díszes kiállítás.

Ingyen kapja minden előfizető, ujonnan belépő is.

**Apró hirdetések.**

1 sorig 40 fillér, azontal minden sor 4 fillér. A nagyobb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden sor 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbellyel esatolni.

**Édes anyám!** Ha sehogysem akar meghallgatni kénytelen leszek eréyes lépésre elhatározni magamat. Tövenytelen fia.

**Legelősebb bevásárlási forrás** Merklé Ferencz írászerüzlete Fűvészkert u. 14. 1 kg törm. csokoládé 90, mak 38, dió 80, mazsola 85, házikvár 20, 1 liter jamaikai rum 80, 1 dg császárkeverék tea 5 kr. Tea-sztemények óriási választékban, 1 liter kitűnő Ezerjő ó 80, 100 kg száraz cser-tölgyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon 374.

**Kugler cukorkák** eredeti csomagolásban és áron 1/2, 1 kgr fa és selyem dobozokban és csomagokban kaphatók **Hegedűs és Sándor** cégénél, Debreczen Kossuth-utca 11.

**Kohn Hermann** Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövegek heti vagy havi kényelmes részlet-fizetésre.

**Csinos bolt** holységek Vár-utca elején közel a piacához a zenedével szemben minden óran kiadó.

**Orsival kaviár,** Páczolt halak, Afonya cukorba főzve, Felöltött francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonya díszek és Karácsonya cukorkák óriási választékban Kontsek Géznál Fűzlet Kossuth utca. Fióküzlet Csapó-utca.

**Végkiárúsítás** üzlet feloszlás miatt! Mig a készlet tart férfiu- és gyermek ruhák végkiárúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Felugyen!

**Ugyes fodrász** házakhoz ajánkozik. Lakása Peterfia-u. 80. Czimeket kiadóhivatalunk is elfogad.

**Elveszett** egy sima szőrű barna foltos és egy hosszú szőrű fekete foltos angol himvizala. Megtaláló illő jutalomban részesül Vásártér állomáson.

**Most rendeljen** levélborítéket Hoffmann és Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 frt-rt kitűnően enyvezett prima boríték cégnyomással kapható.

**Száz pár korecsyát,** Kolombus, Kondor, Halifax stb. minden áron kiárúsít Sümeghy Béla vásárháza Csapó utca 11. sz.

**Singer varrógép** 30 forintért eladó Rákóczy-utca 56. sz. a.

**Kereskedelmi könyvek** olcsón csakis Hoffmann és Kronovitznál Piacz-u. 49.

**Monogramok** és egyéb himzések készítése jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

**Eladó gőzmalom.**

A Debreczeni Első Takarékpéztár a tulajdonát képező, közvetlen a város alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő ugynevezett

**Barcsai-féle gőzmalom**

a vele járó 2366 négyszögöl telekkel s benne található összes felszerelésekkel együtt, igen kedvező feltételek mellett eladja.

Az eladás tárgyát képező malom azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpéztár igazgatósága.

**Szabó Lajos Fiai cég**

női ruhakelme, szőnyeg és vázson áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

Nagy

**Karácsonyi vásár**

folymathan van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított áron a raktáron lévő elsőrendű minőségű nem pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből fél áron. Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedró



amely nem tép, de jól összetartja és növevli a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő  
gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Az Alföldi takarékpéztár DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

**Elfogad betéteket**

Takarékpéztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

**Kölcsönöket nyujt**

váltókra, kötelezvénnyekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattalá mellett.

**Törlesztéses kölcsönök**

földbirtokokra s más ingatlanokra.

**Tőzsdel megbizások**

értékpapírok vételére és eladására.

**Óvadék kölcsönök**

vállalkozóknak, bérllőknek és hivatalnokknak.

**Kölcsönök**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

**Értékpapírok,**

éreczpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

**Hitelrészes**

csoportheli váltók leszállítása egyetemleges felelősség mellett.

**Kölcsönöket ad**

nyugdíjképes köztisztviselőknak 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

**Beraktároz**

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyujt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyezetője.

**Karácsonyi ajándékul!!**

a nagyérdemű közönségnek.

Deczember hóra a legjutányosabban tisztítók és festek férfi és női ruhákat. pl.:

1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2 40	
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most 1 40	
1 női bluz selyem volt 3 kor. most 1 60	
1 szövet bluz tiszt. volt 1 60 most 1 20	
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most 3 20	
Belépők, kic-i nagy tiszt. volt 2 k. most 1.	
Fejkendők festése — — — — 30 fillér.	
Csipke függöny tiszt. volt 1 60 most 1 20 fillér.	
Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.	
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.	

Minden darabot pontosan és a legszebben elkészíték. Becses pártfogásokat kérem mély tisztelettel

**PÉGHY BERTALAN**

mű kelemefestő és vegytisztító.  
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

**Cziczákat kaptam gallérral**

azokat

**nagyon olcsón ajánlom**

**Lówy E. Piacz-utca 24. szám.**

**Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!**